



编者按:

## 青春对话梦想

## 诗酒趁年华 让梦想起航

2018年高考在这个炎热的夏天画上了圆满的句号。这一年,为了高考,你们放弃了最爱的舞蹈,拿起一本厚厚的数学习题;这一年,为了高考,你们放下最爱的文学小说,畅游在英语单词的海洋……挥洒青春的汗水,和同伴一起为梦想奋斗,你们已是腹有诗书气自华。现在,是时候向曾经的高中生活道别了。高考告一段落,梦想才刚起航。无论是一场说走就走的旅行,或是宅在家安安静静读完一本书,都有大把的时间任你们支配。愿你们的梦想在这个夏天灿烂绽放。

## 首都师范大学附属育新学校高三生

当高考结束的铃声响起,也许会有些失落,但人生真正的旅行才刚刚开始。愿邀挚友,踏遍世界每个角落,不负韶华!

——杜禹漩

十二年寒窗苦读暂告一段落,逐梦之路却从未停止。我愿茶余饭后沐浴着阳光,读一本自己真正喜欢的书;我愿没有时间限制,没有内容要求,写一篇自己的独家回忆;我愿无忧无虑,怀赤子之心,追求那独一无二自由。

——刘千仟



首师大附属育新学校高三生参加成人礼合影。

郭立君 摄

想平和地接受自己,拥抱周围人与这个川流不息的世界。不辜负那些我爱的人所给予我的包容与理解,对生活积极而怀有期待。想在心中种植一片温柔静默的森林。

——王睿思

我总是对高考之后充满幻想。陪妈妈去东京看霓虹灿烂,陪朋友一起去尝试一种新发型,想去打工,想去健身,去看演唱会……高考以后的世界一定很精彩!享受高考,享受人生!

——陈玥瑶

阿拉斯加的鳕鱼、梅里雪山的金丝猴、太平洋的海鸥、极圈的夜空——那些曾觉得遥不可及的东西,那些在象牙塔里不曾看到的风景,那些我好像一辈子都无法接触到的优秀的人,正在一步步向我走来!

——柳亦凡

一路风雨走来,一路跋山涉水,只为自己考上大学,早日独立步入社会;只待那天,我终于能骄傲地说:爸爸妈妈,我不再是你们的负担了!

——王沁心

当我们为生活疲于奔命时,生活已离我们远去。整个高三都被纪录片里的新疆深深吸引,高考之后我要走出生活的局限,去看看天地的辽阔,欣赏沿路的风景。人生何必太过忙碌,慢慢走,用心欣赏!

——范欣然

人生不只有高三的繁忙,更有高考之后的诗和远方。无论结果如何,我们都要继续努力奔跑,人生的马拉松才刚刚开始。头顶是星辰,远方是大海,而我,永远是追梦的孩子。

——葛雨乔

忙完高考,我想重拾珍藏已久的钢琴,让生活中重现经典乐声;我想多看罗素说的“无用的书”,只为好奇和喜欢!我希望让音乐、文学充盈我的生活,寻找生命的诗意,心怀美好,扬帆起航!

——李润珂

看完所有想看的电影,在豆瓣上发表感想,做一个影评家;把积攒了多年的奇思妙想写出来,发个畅销书,做个网络小说家;去学跆拳道,去学散打。高考后的生活,没有最好,只有更好!

——付婧轩

(推荐教师:董雪娇)

## 北京理工大学附属中学通州校区高三生

中国这片广袤的土地对我来说有着不一样的魅力。我喜欢每一寸土地上的每一种风土人情。我不想将自己拘泥于一方土地。我想见见云南80岁喝酒烧陶的奶奶,美丽的塔吉克族姑娘,青海湖边脸上透着高原红的西北妹子……

——苏瑾婕

高考之后,我想去工体看球,去三里屯买衣服,参加比赛拿冠军,陪我爸妈好好待会儿,然后再出去打工……

——刘源

我对高考后的暑假十分憧憬,我想瘦成一道闪电,来一场短期小旅行,拥抱大自然。看几本自己喜欢的书。过一个放松并且有意义的暑假。

——金爽

岁月如梭,光阴似箭,一转眼,就要离开这所美丽的母校。三年已经过去了,我渐渐发现从来没有跟父母一起去看场精彩的电影。考试后我要带父母去看一场不一样的电影。

——桑梓晴

毕业以后,想象了很多会“疯狂”的事。我今年成年啦!想和朋友去一次只有两个人的旅行,想和班里的同学约定一场不散场的聚会。高三四班永远最棒!

——张佳爽

愿望:好好学习,早日挣钱,回报父母。

去泰国吃小菠萝,去南京吃鸭血粉丝,去西安吃羊肉泡馍,去兰州吃拉面,去新疆吃烤全羊,去海南吃椰子,去广东吃早茶,去青海吃黑山羊,去天津吃包子,去云南吃米线!

——张羽菲

想追高三一年不敢追的剧,想睡觉睡到自然醒,想吃好多好吃的,想和父母一起出去旅游,把本该高三一年玩的时间都补回来。

——杨宇琪

高考后想多陪陪爷爷奶奶。这段时间忙着学习、补课,陪他们的时间很少。放假后,我要和他们一起去旅行,去哪里无所谓,有他们在身边就好。还想自己去挣钱,去酒吧驻唱,用自己的钱给家人买很多很多的小礼物!

——张雪楠

高考之后,假期里,我会出去旅游放松身心,出去打工磨练意志。希望每科都能考出自己理想的分数,考上一所理想的大学!

——陈子琦

一路风雨走来,一路跋山涉水,只是希望在6月能够得到一次善待,望高考取得好成绩。放假后和同学一起出去打工,一起吃一起玩。

——韩莹莹

## 北京市第二中学通州校区高三生



二中通州校区高三生与老师合影。

黄珊 摄

希望高考可以考出自己最好的水平,不留遗憾!毕业后想和好友住在阁楼一起吃早餐看升旗,想和她去好多曾经幻想过的地方。最后祝大家金榜题名!

——黄珊

高考后我想把姥姥姥爷接到北京,带他们坐一坐高铁或者飞机,去大连等凉快的城市玩,拍很多好看的照片,多陪陪他们,多拉拉他们的手,哪怕是一起坐着看云朵也很好。那一刻我一定是世界上最幸福的人。

——周欣然

希望可以在绘画上取得更大的突破,并考入自己理想的学校。

——张宇航

毕业后,我想先用攒了多年的钱买一个牛顿式天文望远镜,并在假期先到处参观一波,来满足我三年的愿望。我还想回东北看看几年没见的姥姥,再带着妈妈到处游玩一番,生活就圆满了。

——金海平

毕业后,我想去山区的学校支教,体验山区生活,并将自己的知识传授给那里的孩子,让他们了解更多的知识。我还想去旅游,了解当地的风土人情与社会历史,了解更多人文风景和欣赏更多的自然风光。

——刘睿因

(推荐教师:王艳凤)



北理工附中通州校区高三生合影。

冯玉敏 摄

悠长岁月平静,无事亦成蹉跎。回首往事三年如白驹过隙,我愿趁着年轻去体会世界之大。青春于希望中盛放,一如黎明中的花朵。

——兰鑫宇

(推荐教师:冯玉敏 刘金佳)

(下转第16版)